

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 31 (2918)

1 ФЕВРАЛЯ 1943 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ЦЕНА 10 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирская обл.

## ГОРНЯКИ ШАХТЫ имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ!

### ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

Через долгое отставание шахта им. Ем. Ярославского в декабре, мобилизовав все силы и широко развернув социалистическое соревнование, успешно выполнила месячный план. В январе шахта дала 723 тонны угля сверх плана.

Включаясь в соревнование в честь 25-летия Красной Армии, коллектив горняков шахты им. Ем. Ярославского обязался в январе выдать 3.000 тонн угля сверх плана. Однако это обязательство шахта не выполнила. Если 3-й и особенно 4-й участок систематически, изо дня в день, перевыполняли план и этим обеспечивали успешную работу шахты, то на других участках работа шахты неровна. А участок № 1 систематически срывал работу и задолжал за месяц 700 тонн угля.

Такое положение объясняется тем, что руководители отстающих участков прятались за общие показатели шахты. Они полагали, что выполнение шахтой плана может скрыть их бездеятельность и допустить явное ослабление руководства. Из отдельных участков шахты им. Ярославского были допущены нарушения правил технической эксплуатации, порывы выработки и, как результат, аварии. Упала производственная и трудовая дисциплина, большое количество рабочих отстающих участков не выполнило нормы.

Все это не давало шахте возможности прочно закрепить завоеванные позиции. Уже в последние дни января шахта работала с перебоями и перевыполнением месячного плана только за счет накопленных ранее резервов. За пять дней февраля шахта уже задолжала 574 тонны и только в один день — 5-го шахта выполнила суточный план.

Вчера почетный шеф шахты товарищ Емельян Ярославский присягал горнякам шахты телеграмму, в которой он поздравляет их с выполнением месячного январского плана и выражает уверенность в том, что победы Красной Армии вдохновят шахтеров на еще больший трудовой подъем. Руководители шахты и участков и весь коллектив шахтеров могут оправдать изажду, выраженную в телеграмме товарища Ярославского. По боевому нести фронтовую вахту, в кратчайший срок ликвидировать накопившуюся долг, добиться досрочного выполнения февральского плана — дело чести командиров и рабочих шахты.

Сделать это есть все возможности. Порукой тому — улучшение работы ранее отстававших 5-го и 1-го участков. Смены руководства на первом участке дала хорошие результаты. Сразу почтилось, что на участок пришел хозяин. Товарищ Храмцов с первых шагов брался за дело, начал приводить лаву в порядок, и уже 5 февраля участок № 1, месяцами бывший в прорывах, добился значительного перевыполнения плана.

Чтобы закрепить производственный успех, сделать его поистине надежным, нужно, чтобы все руководители шахты и участков отошли от успокоенности и боролись за перевыполнение плана каждым участком, бригадой и рабочим.

### 2. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

#### Заведующему шахтой имени Ярославского товарищу БУТЕНКО.

Поздравляю шахтеров с победой на трудовом фронте. Уверен, что победы Красной Армии, громящей врага, вдохновят на новый трудовой подъем.

ЕМ. ЯРОСЛАВСКИЙ.

#### КОЛЛЕКТИВ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ СМЕНЫ ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Две недели назад, выступая на митинге, посвященном помощи героическому Ленинграду, т. Храмцов, горный мастер подготовительной смены нашего участка обещал обеспечить хорошую подготовку для качающих смен и к 25-й годовщине Красной Армии выдать силами рабочих смены 200 тонн угля.

Своё слово горняки подготовительной смены держат твердо. Рабочие качающих смен идут в лаву со спокойной душой, зная, что подготовка сделана честно, основательно, что можно бесперебойно работать и не бояться аварий и неподходов.

Превосходно работает установщик т. Москвин. Он всегда добивается высокого качества установки и делает ее быстро, в срок, никогда не задерживая работу. Хорошо работают электрогорелки т. Задарина и Юрченко. Они серьезно и внимательно относятся к ремонту механизмов и предупреждают аварии. Хорошо работают старые крепильщики т. Будашкин, Ильин, Ульянин и Салтыков. Выполнив свое обещание выдать к 25-й годовщине Красной Армии 200 тонн угля, шахтеры подготовительной смены ежедневно выдают на гора по несколько тонн. Уже выдано тонн 60.

Есть еще среди рабочих подготов-

#### ДОБЬЕМСЯ ПЕРЕЛОМА В РАБОТЕ

Участок № 1 заслужил плохую славу на шахте им. Ем. Ярославского. Частые аварии, чрезвычайно низкая производительность труда наводят на бойцовиков, низкая трудовая дисциплина — все эти причины привели участок в глубокому прорыву. Только в январе участок задолжал больше 700 тонн угля.

3 дня назад меня назначили начальником 1-го участка. Ясно представляю я себе трудность стоящей передо мной задачи и всю глубину ответственности, возложенной на меня. Принял я участок в очень скверном состоянии. Лава покрыта на 30%. Кроме того, лава очень сильно захламлена. Механизмы застывшие в мотыгах и штангах не было втулок. Штанги все повреждены, настали ремней застывшие в породой в углем. Все это приводило к бесконечным неподходам, авариям, ведущим за собой простой. В результате снизилась производительность труда, на участке почти нет рабочих, выполняющих нормы.

Настроение безделья, расслабленности, нежелания работать, неверия в успешность работы нужно переломить сразу. Первая задача — выпрямить лаву и, другим взявшись за работу, добиться выполнения февральского плана.

Г. Храмцов — начальник участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского.

#### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

I.

5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией СТАРЫЙ ОСКОЛ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

II.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ИЗЮМ. СОВИНФОРМБЮРО.

#### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 4 февраля)

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК, а также заняли районные центры — ДВУРЧНАЯ, Боровая.

Восточнее Курска наши войска захватили город и железнодорожную станцию Щигры, город Тим, районный центр и железнодорожную станцию Черемисиново и железнодорожную станцию Колпны.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска овладели районным центром и крупным железнодорожным узлом Старо-Минская, районным центром и железнодорожной станцией Каневская.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеянно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали успешное наступление. На одном из рубежей северо-западнее Мечетинской противник создал мощную оборонительную линию. Немцы построили многочисленные доты, окопы, установили проволочные заграждения и густо минировали подходы. Советские части мощным ударом артиллерии, танков, пехоты и кавалерии прорвали вражескую оборону и проникли в расположение противника. Задано несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Немцы отступили, оставив сотни трупов своих солдат и офицеров и много разбитой техники. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

В районе Красного Лимана Н-ское пограничное соединение, ломая сопротивление противника, овладело несколькими населенными пунктами. Около одного из этих населенных пунктов подсчитано до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танка, 6 орудий, 19 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке отражена контратака танков и пехоты противника. Истреблено до роты пограничников и подбито 9 немецких танков.

В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обошли город с юга и севера и вошли на городскую окраину. В результате ожесточенных уличных боев наши бойцы истребили 1.400 солдат и офицеров противника. Захвачено 15 танков, 94 орудия, 130 пулеметов, 48 минометов.

Ниже публикуются акт о насилиях и издевательствах немецко-венгерских морзальцев над жителями деревни Юдино, Воронежской области: «Немцы и их венгерские подручные ограбили и разорили все население нашей деревни. Грабители отняли у крестьян продовольствие и ценные вещи, выбросили из домов на улицу всех жителей и превратили многие избы в конюшни. В дома поставили лопадей, а колхозники с семьями и маленьными детьми засели под открытым небом или в землянках. Фашистские захватчики всячески унижали достоинство советских людей и издевались над ними. Командант выдал всем жителям помора и обязал каждого носить на рукаве повязку с присвоенным ему номером. За появление на улице без повязки с номером оккупанты зверски избивали и штрафовали. Гитлеровцы гоняли всех жителей за 10 километров от деревни на строительство укреплений и заставляли работать с раннего утра до поздней ночи. За опоздание на работу немцы вели порку плетьми. Отступая под ударами Красной Армии, бандиты сожгли 70 домов колхозников. Многих мужчин и женщин они насильно уткали на фашистскую яшторгу в Германию». Акт подписан майор Кичанов, старший лейтенант Сироткин и жители деревни Юдино — Краснопаньков, Тимченко и другие.

Французские патриоты, объединенные в отряды свободных стрелков, усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже на одной из площадей группа свободных стрелков бросила несколько гранат в немецкий отряд. Убито и ранено много гитлеровцев. В Кот-д'Ор свободные стрелки уничтожили пять немецких гарнизонов и захватили склад с автомашинами и патроны. В районе Сен-Жермен-де-Фоссе пущен по откос немецкий товарный поезд.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 5 февраля)

5 февраля наши войска после успешных боев овладели городом в железнодорожной станции **Старый Оскол**. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее Старого Оскола наши войска заняли районные центры — **Боброво Дворское, Снородное**.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Изюм**, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию **Великий Бурлин**, районный центр и железнодорожную станцию **Яма**, районный центр **Ольховатка**.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бой на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный батальон пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции **Крыловская** наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе Купянска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и 2 склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашины, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление.

В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычев с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы, бежали, бросив 30 трупий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15 по 27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телефрафной линии связи.

Штабной командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мориц Дреебер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских противником войск, окруженных в Сталинграде. Положение с каждым часом становилось более критическим. Русские со всех сторон сблизили наши части с линии обороны, теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки, орудий всех сапибров, русская пехота при поддержке танков попала в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядом пехоты и группами автоматчиков из танков сорвалась в глубину обороны и расчленила части дивизии. Командир артиллерийского полка Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 623 полка 297 дивизии был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Успеха было очень велико. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Всслед за ней прекратили существование

многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Пасеково, Воронежской области. «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодействие. Гитлеровские бандиты вытаскивали из потребов и подвалов прятавшихся там жителей и расстреливали их. Налетчики убили Н. Колесникову, Е. Колесникову вместе с ее 6-летней дочерью, И. Задорожного и многих других. Фашисты извергли подожгли дом колхозницы Бутовой. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее». Акт подписали: старший лейтенант А. Леонтьев, гвардии красноармейцы Ф. Сахнов, Д. Балашин, жители деревни Пасеково — В. Ахременко, Е. Задорожная и другие.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



**НА СНИМКЕ:** Бомбардировщики подразделения старшего лейтенанта И. Г. Королева летят на бомбежку вражеских укреплений. Командир экипажа бомбардировщиков Ф. С. Карапенков, награжденный орденом Красной Звезды, объясняет очередную задачу своему экипажу.

Фото: В. Башкирова. (ТАСС).

## «РУССКИЕ ВЫИГРАЛИ ОДНО ИЗ ВЕЛИЧАЙШИХ В ИСТОРИИ СРАЖЕНИЙ»

Американская печать о завершении ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск

НЬЮ-ЙОРК, 4 февраля. (ТАСС). В центре внимания всей американской печати стоит сообщение о ликвидации последних остатков германских войск под Сталинградом.

Агентство Ассошиэйтед Пресс отмечает, что битва под Сталинградом может явиться поворотным пунктом в ходе войны. Здесь германская армия испытала настоящую катастрофу. Сражение под Сталинградом закончилось невиданным поражением германского оружия. Гитлер не сумел никак объяснить немцам это поражение, которое продемонстрировало гибельность «военной инструкции» Гитлера. Победа красной Армии под Сталинградом является результатом того, что ею

руководит величайший военный стратег и полководец Сталин, которого Черчиль на пресс-конференции в Канре совершенно правильно характеризовал, как великого воина. Борьба за Сталинград является одним из величайших мировых сражений. Русские выиграли это сражение. Немцы, конечно, понимают, что 330.000 германских солдат и офицеров принесены в жертву ради спасения Гитлера. Они не могут не видеть, что русские под руководством Сталина перехитрили, перебороли немцев и обнаружили большое военное мастерство. Исход битвы под Сталинградом, говорится в сообщении агентства, должен вызвать ужас в сердцах немцев.

## Выступление Рузельта

## на пресс-конференции в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 3 февраля (ТАСС). На состоявшейся вчера пресс-конференции Рузельт заявил, что целью совещания в Касабланке было обеспечение победы в войне и выполнение обещания, данного им в его послании конгрессу от 6 января о том, что США, Англия и Советский Союз нанесут решительный удар в Европе. Рузельт напомнил, что в своем послании от 6 января он заявил: «Я не могу предсказать, что я могу сказать вам, когда и где объединенные нации собираются нанести следующий удар в Европе, но мы собираемся быть, и быть крепко. Я не могу сказать вам, где мы нанесем пропагандистам удар в Норвегии или в Бельгии и Голландии, во Франции или через Сардинию, Сицилию или через Балканы, через Польшу или же одновременно в нескольких пунктах. Но я могу сказать, что независимо от того, где и когда мы нанесем удары на суше, — мы, англичане и русские, будем разить их с воздуха решительно и неустанно. День за днем мы будем сбрасывать тонны за тоннами взрывчатых веществ на их военные и другие предприятия и морские порты». Совещание в Касабланке через посредство объединенной группы начальников штабов США и Англии, — сказал Рузельт, — достигло единодушного соглашения, в целях выполнения этого обещания. Естественно, что конференция поддерживала контакт со Сталиным и Чан Кай-ши. Понятно, заявил Рузельт, что некоторые люди думали, что Сталин и Чан Кай-ши следовали бы принять участие в конференции. Однако, Советский Союз не ведет войны с Японией, а Китай не может сражаться против Германии вследствие своего географического положения. Рузельт указал, что эти люди могут впредь избежать таких ошибочных представлений, если они будут тщательно взвешивать факты.

Рузельт утвердительно ответил на вопрос, получен ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузельт ответил, что как согласие, так и расхождения в подобных вопросах невозможно обсудить, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузельт предупредил корреспондентов не истолковывать невозможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показатель того, что все обстоит благополучно. Рузельт еще раз заверил, что дела разиваются исключительно благоприятно. На вопрос, надеется ли Рузельт встретиться со Сталиным в будущем, Рузельт ответил: «Источники надежды вечны».

Отвечая на вопрос относительно политики в Северной Африке, Рузельт заявил, что проблема Северной Африки в значительной мере является военной проблемой и что дела там идут успешно. Рузельт решительно отрицал, что сторонники де Голля в Северной Африке подвергаются арестам за то, что они открыто поддерживают де Голля.

Фельдмаршал вышел в полной генеральской форме с мрачным видом. Впрочем, надо сказать, что для иного настроения у фельдмаршала претензий не было. Он потерял все войска, всю технику.

Так завершилось позорнейшее поражение гитлеровской Германии.

Николай Вирта.

Любая попытка вызвать разногласия между штабами Жиро и де Голля действует противнику. Рузельт сообщил, что в настоящее время армия Жиро насчитывает 250 тысяч человек и что Жиро обратился с просьбой предоставить ему больше вооружения. По словам Рузельта, сейчас делаются попытки снабжать Жиро современным вооружением.

Далее Рузельт высказал уверенность, что совещания между Жиро и де Голлем приведут к большей координации и сотрудничеству между обоими французскими лидерами. Отвечая на вопрос относительно вооруженных сил де Голля, Рузельт заявил, что де Голль имеет от 150 тысяч до 200 тысяч войск, значительная часть которых прибыла в Северную Африку через пустыню. Рузельт указал, что возможно некоторая часть вооруженных сил де Голля находится в районе Мадагаскара и на Новой Кaledонии. Рузельт сообщил, что англичане снабжают де Голля современным вооружением. Рузельт утвердительно ответил на вопрос — обсуждал ли он с Черчиллем проблему назначения Пейрутона. На вопрос о свободе властей в Северной Африке все элементы, желающие сражаться против немцев, Рузельт ответил, что они почти все освобождены, если только им не предъявляются другие обвинения.

Остановившись на своем совещании с Варгасом, Рузельт заявил, что два важнейших вопроса, обсуждавшиеся во время этого совещания, касались мероприятий Бразилии по устранению угрозы подводных лодок и соглашения о ликвидации всякой возможной угрозы безопасности Западного полушария со стороны Западной Африки. Рузельт сообщил, что Бразилия в настоящее время строит много эсминцев из материалов, получаемых из Соединенных Штатов. Рузельт отметил, что Варгас просил увеличить поставки материалов в Бразилию и сообщил, что Бразилия получает также большое количество самолетов для борьбы против подводных лодок.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля, в 7 ч. вечера, в помещении малого зала Дворца культуры собрание партийного актива общегородского собрания.

Повестка дня:

1. О режиме экономии во всех звеньях.  
Вход на собрание по пропускам.  
Пропуска получить в орготделе горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б)

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ

ФЕВРАЛЬ:

7, воскресенье — утро — тот, кого искали, вечер — НАШЕСТИЕ.

8, понедельник — МАРИЯ ТЮДОР (последний раз).

9, вторник — СЫНИШКА.

10, среда, 11, четверг — ПРЕМЬЕРА — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ.

12, пятница — СЕМЬЯ МЕРЛЬ.

13, суббота — НАШЕСТИЕ.

14, воскресенье — утро и вечер — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневных — в 12 ч.

Кассы открыты с 3 ч. для до 9 ч. 30 м. вечера.

## КИНО

Художественный фильм ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА. Сеансы 11.30, 1-20, 3-30, вечер 5-15, 7-15, 9-15, 10-30. Для до 16 лет на сцене с 7 час. не допускаются. После 8-го звонка зрителям в зал не допускаются.

Заказ № 226